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In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 

850/J betreffend Aktivitäten des Joint-Venture-Büros, welche die 

Abgeordneten Dkfm. Dr. Johann Bauer und Genossen am 17. April 

1991 an mich richteten, stelle ich festi 

Punkt 1 und 2 der Anfrage: 

Wurde inzwischen das genannte Büro für Joint-Ventures in Ihrem 

Ministerium bereits eingerichtet? 

Wenn ja, wieviele Arbeitnehmer sind in diesem Büro tätig? 

An-twort: 

Ja; die Kontakt- und Koordinationsstelle für die Außenwirtschafts

beziehungen zu Osteuropa, kurz Joint Venture-Büro genannt, wurde 

im Bundesministerium für wirtschaftliche Angelegenhei-ten einge

richtet und ist mit 2 Akademikern besetzt. 
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Punkt 3 der Anfrage: 

Republik Österreich 

-:;;:::: .. ;;:::;;':' 

01. Wollgang Schüssel 
Wirtscfiaftsminisler 

Mit welchen konkreten Agenden ist dieses Büro betraut? 

Antwort: 

- 2 -

Zum Aufgabenbereich der Kontakt- und Koordinationsstelle gehören 

der Aufbau einer Dokumentation bzw. die Analyse der wirtschaft

lichen Situation Osteuropas, der rechtlichen Rahmenbedingungen 

für wirtschaftliche Aktivitäten in Osteuropa sowie der öster

reichischen Wirtschaftsbeziehungen zu Osteuropa, insbesondere 

auch der Joint Ventures österreichischer Unternehmen in diesem 

Raum 

- die Information, Beratung und Unterstützung österreichischer 

Unternehmen in Fragen deren Aktivitäten in Osteuropa betref

fend. 

Punkt 4 der Anfrage: 

Welche konkreten Kooperationsprojekte werden von diesem Büro 

derzeit betreut? 

Antwort: 

Die Kontakt- und Koordinationsstelle betreut zur Zeit mehrere 

Projekte, insbesondere in den Bereichen Umwelttechnologie und 

Infrastruktur. Die Bekanntgabe der Namen der betroffenen Unter

nehmen ist aus Gründen des Datenschutzes nicht möglich. 
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PunktSderAnfrage: 

Republik Österreich 

.--;;::::::---

Dr. Wolfgang Schüssel 
Wirtscllaft:;ll1inister - 3 -

Bezieht sich die Tätigkeit des Joint-Venture Büros ausschließlich 

auf Ost-West-Kooperationen7 

Antwort: 

Ja, der Tätigkeitsbereich der Kontakt- und Koordinationsstelle 

umfaßt Ungarn, die CSFR, Polen, Rumänien, Bulgarien, die UdSSR 

sowie Jugoslawien und Albanien. 
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